

羊城晚报佛山全媒体传播中心与佛山市青商会联合出品
策划/统筹:谢红

谭任璋:让旧产业穿上“新衣”

他22岁海外创业,回国助力岭南文化创新与传扬

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

佛山的创二代并不少见,而佛山南海人谭任璋就是其中一个。谭任璋是佛山市青年商会副会长、香港伊缔莎时装贸易有限公司董事长、佛山市南海区玄憬龙博物馆馆长,他16岁开始海外求学,22岁开始创业,接手家族企业后,他大刀阔斧地改革,将传统的服装工厂升级改造为新岭南文化服饰品牌的现代企业,让岭南文化与时尚经济并行,还将家族三代多年收集的珍藏拿出来,创建国家认证的私人博物馆,助力岭南文化的创新与传扬。



谭任璋

回国创办私人博物馆

谭任璋通过中医理疗馆尝到了生意场上的“头羹汤”,也在大学里收获了爱情,事业感情双丰收的他依靠自己能力在奥克兰买车买房,生活过得很是滋润。

“奥克兰的生活太适合退休,没有冲劲。”在谭任璋看来,他是想要做更大的事业,尝试多种生活的可能性。2007年,谭任璋决定带着女朋友放弃安逸的生活一起回国发展。当时,谭任璋父母做服装生意,创办了两家服装工厂,创办时间达30年之久,员工超2000人,与Levi's、Lee、Paul Frank、Roxy等多个国际著名品牌合作。

“一听说要去国外工作,那些中医理疗师傅都不情愿去。”谭任璋开出了比国内至少高三倍的工资,最终选了5名师傅。那一年是2003年,谭任璋才22岁,他带着五名佛山师傅飞回新西兰,很快,他的第一家中医理疗馆就开业了,也是奥克兰首家中医理疗馆。谭任璋说,刚开始生意并不好,他发现奥克兰当地人和华人都不熟悉和信任中医理疗的效果。

于是,谭任璋通过免费体验的方式培育市场,并跟当地媒体合作宣传,让更多人了解中医理疗的效果,经过在市场上不断的打磨,来的人越来越多,九个月便实现了回本。几年下来,他把生意越做越大,2006年扩张到了四家中医理疗馆,甚至有一间店在奥克兰机场,每年要接待数万名顾客,新西兰国球橄榄球队队员们都成为他的熟客。

技术植入品牌,与妻子王晨在2009年创建了以“新岭南主义”为设计基调,构建现代岭南艺术服饰文化的女装品牌香港伊缔莎(EDISA)。

从开创第一家品牌门店到最高峰在全国分布了50多家门店,谭任璋说他交了很多学费走了很多弯路,如今伊缔莎品牌在国内外斩获诸多大奖,并在2014年创办了专门针对年轻女性的子品牌路尼姿。在前年11月,伊缔莎·岭南派还联合珠江小姐现身第27届中国金鸡百花电影节,以独特的玄憬龙博物馆系列香云纱服饰展示展现岭南风采。

在伊缔莎取得成就后,为了让更多的人了解岭南文化的魅力,谭任璋还在2012年将家族三代多年收集的珍藏拿出来,利用南海九江镇岭南老建筑百年蚕房成立了公益性质的玄憬龙博物馆,供市民免费参观。博物馆内藏奇石、书画、传统家私、传统服饰、珠宝、陶瓷等藏品达上万件,每年接待游客数万人。目前,博物馆已经成为国家认证的私人博物馆,也是全国观赏石非遗保护基地之一,受到社会各界的认可与支持。

在伊缔莎取得成就后,为了让更多的人了解岭南文化的魅力,谭任璋还在2012年将家族三代多年收集的珍藏拿出来,利用南海九江镇岭南老建筑百年蚕房成立了公益性质的玄憬龙博物馆,供市民免费参观。博物馆内藏奇石、书画、传统家私、传统服饰、珠宝、陶瓷等藏品达上万件,每年接待游客数万人。目前,博物馆已经成为国家认证的私人博物馆,也是全国观赏石非遗保护基地之一,受到社会各界的认可与支持。

廖宇威:打造大湾区影视高地

他将国外多年所学切实回馈家乡,开创“电影+金融”模式

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

他是一名从英国留学归来的年轻金融才俊,年仅30岁就成为了摩根士丹利亚洲董事,回到家乡佛山后投身电影业,以“电影+金融”的创新模式,让佛山电影及岭南文化“走出去”,同时推动佛山影视产业与港澳合作,将佛山打造成大湾区影视高地。他就是廖宇威,出生在佛山南海,现如今是宁洋影业(佛山)有限公司总经理、香港佛山社团总会常务副董。



廖宇威

金融才俊30岁成大摩高管

廖宇威16岁去了英国求学,是英国约克大学经济与经济分析学硕士,后来又获得了英国曼彻斯特商学院工商管理硕士,因为成绩优异,曾被评为曼彻斯特商学院年度最佳学生。

大学毕业时,廖宇威通过层层选拔,被高盛(做合规的工作)、雷曼兄弟(做风险管理)、摩根士丹利(做中前台的交易员)三家全球金融服务巨头聘任。最终,廖宇威选择了摩根士丹利(俗称“大摩”),在这家世界五百强的国际金融服务公司,他得以快速增长,在英国待了九年后,他被调往香港,并在30岁那年,廖宇威顺利从一名普通职工成为了摩根士丹利亚洲董事。

回香港后,廖宇威一直在努力推动香港与佛山青年的交流,并创立了南海海外留学生联盟,并担任香港站总干事。联盟成立后,深入联系在世界各地的南海留学生或祖籍南海的乡亲后代,已成功举办多届“海英汇”大型交流活动,多次带

领他们回到家乡,到佛山南海考察走访企业。

去年,廖宇威首次担任佛山政协港澳委员,作为回到家乡创业的年轻人,廖宇威更关注如何吸引更多海外佛山人、香港人来到佛山创业。为了将多年所学切实回馈家乡,他在佛山参股投资的一家企业就是以“互联网+”理念,帮助传统建筑行业研发“智慧工地”。在廖宇威看来,佛山应该要有创新意识,对传统产业进行转型升级。香港金融、服务等行业发展得很好,佛山可以借鉴这些行业的先进经验。

重点关注佛山元素的影片

凭借着多年在市场的摸爬滚打,廖宇威很善于去寻找和发现市场机遇,佛山在2017年8月出台了《佛山市人民政府关于印发佛山市扶持影视产业发展的若干政策的通知》,鼓励影视企业和机构落户佛山市,鼓励建设影视产业项目。这样的一份文件让廖宇威看到了机会。在香港工作了9年的廖宇威从大摩辞职,放弃在香港的高薪工作,2018年全身心回到佛山开始了自己的创业。实际上,此前,廖宇威多次回佛山寻找创业机会,也投资了一些项目,开始尝试创业。

回到家乡后,廖宇威与朋友在广

电信好网络
更快更稳定

升级电信 5G+宽带 全千兆网络

用更好网络 享更低价格

6元/天 = 300M 电信宽带 + 60GB 全国流量 + 4K高清 电视服务 + 全家3个手机号码入网同享 1主2副 + 千元 智能设备优惠券

消费说明:6元/天=套餐总价199元/月÷31天≈6元/天,套餐内含千元智能设备优惠券、300M高速宽带、60GB/月全国流量、700分钟/月全国通话以及1路4K高清电视服务,支持3个手机号码(1张主卡+2张副卡)入网共享套餐内容。

*本宣传为邀约提醒,具体服务内容以套餐受理回执为准,详情请咨询营业厅或拨打10000号。

电信5S服务
美好你的生活

无线网络工程师

无线网络工程师

智慧家庭工程师

宽带网络工程师

政企客户经理

一站式通讯解决方案

Speed
全千兆极速网络Satisfaction
为您提供满意服务Smart
云网一体化智能生活Special
家庭/社区/企业专属定制